

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 154 (2078)

Четверг, 25 декабря 1969 года

Четырнадцатый год издания
Цена 2 копейкиЛенинская
трудовая
вахта

Продолжая дело Ленина, советский народ упорным трудом умножает общественное богатство, развивает социалистическую демократию, науку и культуру, проявляет неустанную заботу об укреплении оборонного могущества социалистической Родины, строит жизнь, достойную человека.

(Из тезисов Центрального Комитета КПСС
к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина)

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Поздравительная телеграмма

Междуреченский городской комитет КПСС, исполкомом городского Совета депутатов трудящихся, городской комитет профсоюза рабочих угольной промышленности, городской комитет ВЛКСМ поздравляют трудящихся шахты «Томусинская-1-2» с большой тру-

довой победой — 24 декабря был выполнен годовой план.

Желаем славному коллектиvu горняков новых трудовых достижений и выражаем уверенность, что шахтеры «Томусинской-1-2» достойно встретят юбилей Владимира Ильича Ленина.

Первый секретарь ГК КПСС Г. ЧЕМОДАНОВ.

Председатель исполкома Я. ПАНЧИШИН.

Председатель ГК профсоюза угольщиков Н. МИТЬКИН.

Секретарь ГК ВЛКСМ А. МАЛЕЕВ.

АВТОМОБИЛИСТЫ ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

Водители Томусинской автобазы полны решимости по-ударному закончить 1969 год. 23 декабря на вывозку угля из забоев Красногорского карьера вышло 50 самосвалов марки БелАЗ-540 и четыре КрАЗа. За сутки было перевезено на угольные склады к местам погрузки на железнодорожный транспорт 17.744 тонны топлива, на 6.000 тонн больше суточного задания.

Благодаря четкой работе экипажей водителей и экскаваторных бригад на карьере «Томусинский-7-8» было добыто 23 декабря 1.000 т угля сверх плана. Особенно отличились водители самосвалов, занятых на вскрышных работах: за сутки в отвалы было вывезено 11.368 кубометров породы — почти вдвое больше суточного задания.

17 рейсов с углем за смену при норме 11 рейсов сделал на Красногорском карьере водитель БелАЗ-540 № 97-70 Ю. Филимонов. 100 тонн угля сверх плана перевезли на своих машинах за смену шоферы А. Хованцев, И. Фомин, К. Гавриков.

Наш корр.



На один из угольных карьеров Свердловской области в химлабораторию пришла работать Мария Захаровна Черная. Не имея специального образования, благодаря настойчивости и трудолюбию она быстро освоила полюбившуюся ей профессию.

В короткий срок она научилась самостоятельно выполнять работу лаборантки. В 1946 году Мария Захаровна была награждена медалью «За трудовую доблесть». Сейчас она работает в нашем городе на карьере «Томусинский-7-8». Специальность лаборантки полюбилась и ее дочери Надежде. Но Надя пока еще учится. Она студентка Кемеровского политехнического института.

На снимке: М. З. Черная. Фото Ф. Лобыкина.
Текст Г. ЗОРИНА.

ДЕЛА И ПЛАНЫ ТРУДОВОЙ РОССИИ

(Шестая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва)

23 декабря в Большом зале РСФСР увеличится на 6,3 процента, темпы роста промышленного производства составят 6,1 процента. Дальнейшее развитие получат металлургическая и химическая промышленность, больше будет производиться крупных электромашин, приборов и средств автоматизации, легковых автомобилей.

Собравшиеся тепло встремили товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, Е. Т. Мазурова, А. Я. Пельш, А. Н. Шелепина, В. В. Гришина, Д. Ф. Устинова, Ф. Д. Кулакова, М. С. Соломенцева, членов Президиума Верховных Советов СССР и Российской Федерации, членов правительства РСФСР.

Единогласно утверждается повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1970 год.

2. О Государственном бюджете РСФСР на 1970 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1968 год.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат Н. М. Герасимов.

Он отметил, что Государственный план развития народного хозяйства Российской Федерации на 1970 год разработан в соответствии с решениями XXIII съезда КПСС и утвержденным недавно Верховным Советом СССР Народнохозяйственным планом на 1970 год.

В плане 1970 года предусматриваются рост всех отраслей народного хозяйства республики, культуры и подъем благосостояния народа. Национальный до-

ходы и расходы Государственного бюджета РСФСР на 1970 год предусмотрены в сумме 85 276,5 миллиона рублей. По сравнению с 1969 г. он возрастет, в сопоставимых данных, на 5,7 процента. Крупные средства выделены на развитие промышленности и сельскохозяйственного производства, в частности, на развитие сельскохозяйственного производства на 8,532 миллиона рублей — на 718 миллионов больше, чем в текущем году.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР должно быть уделено значительно больше внимания дальнейшему совершенствованию и удешевлению аппарату управления предприятий и организаций.

В докладе подробно рассматриваются задачи развития сельского хозяйства. Объем валовой продукции сельского хозяйства в 1970 году должен превысить уровень нынешнего года на 9,5 процента.

Далее в докладе говорится, что намечаемые на будущий год рост общественного производства и повышение его эффективности позволяют предусмотреть увеличение реальных доходов населения на 5,4 процента. А в целом за пять лет рост реальных доходов составит почти 34 проц.

Предусмотрены в проекте плана на 1970 год задания, подчеркнул Н. М. Герасимов, направлены на дальнейшее укрепление экономики Российской Федерации, подъем всех отраслей народного хозяйства республики и благосостоя-

ния. После доклада начались (ТАСС).

Всегда с коллектиром

О Николае Илларионовиче Большанине я хотел давно рассказать на страницах городской газеты. Хотя сейчас он не работает, трудится Николай Илларионович начальником первого района шахты «Томусинская-1-2». Я хорошо знаю его. Больше четырех лет Большанин был начальником участка, на котором я работал.

А второй участок на шахте все знают отнюдь не как один из лучших. Это тяжелый по горногеологическим условиям участок. Однако, несмотря на большие трудности, он ежегодно выполнял государственный план по добыче угля, тем самым у горняков всегда сохранялась нормальная заработка плата.

В коллективных успехах угледобывчиков была немалая заслуга и начальника участка как отличного организатора.

Руководителю коллектива помогали не только хорошие организаторские способности и умение работать с людьми. Выручало и

другое: прочные технические знания, полученные за время учебы в институте, большой производственный опыт. Если, к примеру, случится на участке авария, Николай Илларионович тщательно разберется во всех обстоятельствах и причинах ее.

Своего начальника участка мы, шахтеры, уважали еще вот за что. Всем известно, что такое травма на производстве. Если случится такая, тут, как говорится, пошло дело: виновные лицаются премиальных оплат, получают замечания, выговоры, упреки в незнании рабочих мест и так далее. Так вот, из опасений иметь все это, многие, свалив дело на «авось», стараются скрыть производственную травму.

Н. И. Большанин делает наоборот. Почти ежедневно он требовал от горных мастеров и самих рабочих, чтобы ни одна, даже не значительная травма не осталась скрытой, требовал, чтобы получивший травму немедленно обратился в

здравпункт и зарегистриро-

вал ее. Потому что прекрасно понимал: и незначительная, на первый взгляд, травма может дать тяжелые осложнения.

Как коммунист и начальник участка Николай Илларионович хорошо знал каждого рабочего, знал способности и склонности членов коллектива. Приминается такой факт. Както с 22-го горного участка перевели на наш горнорабочего Алексея Соснина. И вот как состоялось знакомство с новым на участке рабочим. Николай Илларионович обстоятельно и во всех деталях расспрашивал Соснина: давно ли он трудится на шахте, по какому разряду, какая семья и т. д.

Соснин как мог обо всем рассказал, однако на счет разряда промолчал. — Слушайте, товариши Соснин, я немного недовolen вами вот почему. Вы говорите, что трудитесь на шахте уже 16 лет, но почему же до сегодняшнего дня не сдали на пятый разряд?

— У меня, — отвечает Соснин, — отсутствует значительная травма, не осталась скрытой, требовал, чтобы получивший травму немедленно обратился в

здравпункт и зарегистриро-

Отчитывается фабрика

В горисполкоме состоялось заседание комиссии по работе с несовершеннолетними. Рассматривался вопрос о работе с подростками в коллективе обогатительной фабрики.

Директор фабрики В. К. Кузькин и проверяющий товарищ К. В. Барбашова доложили городской комиссии, что на фабрике работают 19 ребят, не имеющих 18 лет. С этими подростками проводится определенная производственно-воспитательная работа.

На учебном пункте ребята прошли производственные обучения в цехах они были закреплены за опытными рабочими и трудятся при постоянном внимании со стороны старших товарищей.

Большую работу с молодыми рабочими провела комиссия фабкома по делам несовершеннолетних (председатель Г. А. Колпакова). Были обследованы жилищно-бытовые условия всех ребят: проводились вечера, собрания, поездка в Шушенское, беседы и т. д.

Комиссия горисполкома отметила и недостатки в работе с подростками на фабрике. Недостаточно проведена работа по вовлечению несовершеннолетних, не имеющих десятилетнего образования, в школы. Семеро ребят не закончили 10 классов, трое не имеют даже восьмилетнего образования. И не учатся.

Было также отмечено, что недостаточно работают общественные воспитатели: мало проводится мероприятий, рассчитанных непосредственно на подростков.

Коллектив фабрики зарекомендовал себя как коллектив со сложившимися хорошими традициями. И комиссия выразила надежду, что фабрика может стать одним из лучших предприятий по работе с несовершеннолетними.

Наш корр.

ЕЩЕ ОДИН ВЫПУСК

Угольные карьеры города получили пополнение молодых рабочих. В горнотехнической школе Красногорского карьера (директор Николай Терентьевич Рыбин) произошел очередной выпуск. Экзамен держала группа помощников машиниста экскаваторов.

Но экзамены показали, что не все учащиеся относились к учебе серьезно и добросовестно. Три курсанта не были допущены к экзаменам и получили дополнительное время для подготовки.

Борис Им были вручены свидетельства на право управления тремя видами карьерных экскаваторов. Хорошие знания показали Парохин, Круглов, Торгунаков и другие.

На «отлично» ответили курсанты Касаткин Юрий, Яковлев Владимир, Наумов Борис. Им были вручены свидетельства на право управления тремя видами карьерных экскаваторов. Хорошие знания показали Парохин, Круглов, Торгунаков и другие.

Но экзамены показали, что не все учащиеся относились к учебе серьезно и добросовестно. Три курсанта не были допущены к экзаменам и получили дополнительное время для подготовки.

В. САЙСАНОВ.

помощник машиниста

экскаватора.

Соснин, — очень маленькое образование. Не до пяти лет, хорошо еще, что четвертый дали..

— Это ничего, — просто сказал Николай Илларионович, — заслужишь внимание коллектива — мы это дело исправим.

И исправил. Вначале внимательно присматривался к Соснину, говорил с горняками о том, как работает новичок, а когда хорошо изучил, внимательно и терпеливо стал учить его всему, что должен знать горнорабочий очистного забоя пятого разряда. А через некоторое время Алексей Соснин действительно сдал на пятый.

И это не единственный случай, когда начальник участка, не жалея времени и сил, помогал шахтерам постоянно повышать свою квалификацию.

Бот он какой был, наш начальник участка.

Т. МУТИГУЛЛИН,
горнорабочий
очистного забоя.

ЛЕНИНГРАД. Полную информацию о микроклимате в овощной теплице сообщает по радио аппаратура, разработанная в Агрофизическом институте. Шестьдесят датчиков, установленных в теплицах, систематически снимают показания о температуре и влажности воздуха, световом режиме. Информация автоматически принимается и передается по радио.

Новая аппаратура во много раз ускоряет сбор и обработку информации. Первая автоматическая станция микроклимата будет работать в совхозе «Ленинградский».

На снимке: радиотехник В. Н. Смирнов настраивает приемную часть системы.

Фотохроника ТАСС.

«Шахта-гигант и ее беды»

В газете «Кузбасс» от 31 октября 1969 года была опубликована корреспонденция И. Журавлева, А. Фадеева, А. Бекетова, А. Кудинова, М. Устюгова под заголовком «Шахта-гигант и ее беды», в которой вскрыты существенные недостатки в строительстве шахты «Распадская-1», говорилось о необходимости улучшения организации строительства. Корреспонденция рассматривалась в Министерстве угольной промышленности. Ниже публикуется ответ заместителя министра угольной промышленности о перспективах строительства этого предприятия.

Министерством угольной промышленности СССР рассмотрена корреспонденция «ШАХТА-ГИГАНТ И ЕЕ БЕДЫ», опубликованная 31 октября 1969 года.

Авторы корреспонденции А. Фадеев, А. Бекетов, А. Кудинов, М. Устюгов и И. Журавлев правильно ставят вопрос о необходимости улучшения организации строительства уникальной шахты «Распадская-1». Придавая важное значение быстрейшему вводу шахты в действие, ми-

нистерство приняло ряд мер. В смету строительства шахты включены затраты на усиление оснащенности подрядных шахтостроительных организаций, в том числе 5 млн. рублей на сооружение объектов производственной базы строительства и 3,2 млн. руб. на ввод 20.000 кв. метров жилой площади и двух детских учреждений для шахтостроителей.

Это решение в отступление от действующего порядка планирования капитальных вложений, принятого Минуглепромом СССР в связи с крайней недоста-

точностью капитальных вложений, выделяемых на развитие шахтостроительных организаций в Кузнецком бассейне Минтяжстроя СССР.

На указанные цели Минуглепромом СССР выделено в 1969 году 1.700 тыс. рублей капитальных вложений с вводом 6.000 кв. метров жилой площади и на 1970 год предусматривается 3.200 тысяч рублей с вводом 10.000 кв. м жилой пло-

щади на строительной площадке проектных вопросов приказом министра от 25 ноября 1969 года № 496 утверждена группа ответственных специалистов Сибгипрошахта во главе с главным инженером проекта.

Однако Главкузбассстрой и комбинат «Кузбассшахтстрой» не уделяют строительству шахты «Распадская-1» необходимого внимания, и работы ведутся с большим отставанием от графика. За 11 месяцев 1969 года строительные организации выполнили на 4.364 тыс. рублей строительно-монтажных работ при годовом плане 6.850 тыс. рублей. При этом, наряду со значительным не выполнением плана по основным объектам шахты, Главкузбассстрой не использовал средства, выделенные Минуглепромом СССР на усиление оснащенности шахтостроительных организаций. Из годовых ассигнований на эти цели 1.700 тыс. рублей освоено всего 650 тыс. рублей и вместо

6 000 кв. метров жилой площади для шахтостроителей ожидается ввод не более 3.000 кв. метров.

Основной причиной такого положения является неукомплектованность строительных рабочими, количество которых в среднем составляет 693 человека вместо 932 человек по плану. Особенно плохо ведутся работы на строительстве зданий и сооружений шахтной поверхности, как об этом справедливо указывается в корреспонденции «Шахта-гигант и ее беды».

Вместо 240 человек по плану здесь фактически работало в среднем не более 20 человек. В 1970 году на строительство шахты «Распадская-1» Минуглепромом СССР выделяется 10,3 млн. рублей капитальных вложений, в том числе 9,3 млн. рублей на строительно-монтажные работы, из которых 9 млн. рублей по согласованию с Минтяжстроем СССР должны выделяться строительными

организациями Главкузбассстроем. Трест «Томусашхатстрой» — генеральный подрядчик на строительстве шахты — имеет мероприятия по усилению работы, в которых определена потребность рабочих и возможные источники ее покрытия. Разработаны предложения по увеличению темпов проходления горных выработок, усилению механизации и улучшению организации работ на шахтной поверхности. Но для осуществления этих мероприятий требуется помощь со стороны Главкузбассстрая и Минтяжстроя СССР.

Со своей стороны Министерство угольной промышленности СССР усиливает контроль за своевременным обеспечением стройки проектно-сметной документацией, финансированием и технологическим оборудованием.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
2 стр., 25 декабря 1969 г.

2 стр., 25 декабря 1969 г.

Большой спорт начинается со школьной площадки. Массовый спорт надо начинать с вовлечения в него мальчишек и девчонок. Такие мысли прозвучали недавно за «круглым столом» редакции, куда собрались многие руководители спортивных организаций.

Продолжить этот разговор мы решили на пионерской страничке. Богатой жизнью наполнены дни детской спортивной школы, в которой растут чемпионы города. Почти все свободное время отдает работе с детьми инструктор физкультуры шахты «Томусинская-1-2» И. Б. Петрович. Усиленно готовятся спортсмены девятнадцатой школы к зимней спартакиаде — к лыжным состязаниям. Растет хорошее пополнение хоккеистов на Притомском. Обо всем этом вы, ребята, прочтете сегодня в «Пионерском фонарике».

Большой друг ребят

Когда-то он сам был вот таким же порывистым, не-поседливым мальчишкой, какие теперь окружают его веселой стайкой, своего старшего воспитателя, тренера мальчишеских команд. Петрович — с теплотой называют воспитанники этого высокого, стройного парня.

С детства полюбил он футбол и легкую атлетику. Серьезная увлеченностю спортом определила направление его жизни. Окончил в Москве организованные при Центральном клубе армии курсы тренеров-

Вернувшись в родной город, И. Б. Петрович возглавил спортивную работу на шахте «Томусинская-1-2». С 1963 года он занимается со взрослыми. И рядом — всегда дети.

...Тянутся к нему ребяташки. Не может жить без них и Петрович. В них одиннадцати — тринадцатилетних, подмечает он черты будущего хоккеиста или футболиста. И помогает им расти.

Петрович следит за игрой ребят.

— Неплохо держится на хоккейном поле Саша Но-



вичков, — говорит он не без гордости о спортивной тройке из двадцати первой школы. — Ему только 11 лет, а играет мальчишка лучше некоторых ребят из старшей группы. Пока еще не чемпион Боря Шуляк (ему всего 13 лет). Но очень способный. Хороший. Выйдет из него хоккеист.

А Толя Жихарева (тоже из 2-й школы) взяли в класс «Б».

Сейчас его команда

(старшая и младшая) готовятся к розыгрышам на призы «Золотая шайба», «Молодость», «Смена». Его ребята вольются в дворовые команды, будут защищать честь школ. Но в какой бы команде ни очутились эти мальчишки, они всегда будут помнить своего тренера.

3. АНТИПОВА.

На снимке: И. Б. Петрович на тренировке.

ЭНТУЗИАСТЫ ХОККЕЯ

Поселок Притомский. Здесь предстоит знакомство с хозяевами хоккейной коробки.

Вспоминается прошлой зима, нагромоздившаяся около домов басейны из снега. И что скрывать: многие ребяческие хоккейные коробки перестали значиться — завалило снегом. И, пожалуй, единственной, которая жила, вопреки всем невзгодам, была дворовая коробка хоккеистов с Притомского. Настойчивыми оказались ребята!

Вот и коробка. Глад-

ким стеклом, обрамленным плотными щитами, предстало ледяное поле. Словно обошел его стальной снег...

Разговариваю с главными хозяевами хоккейной коробки — Сашей Кустышевым и Виктором Весновым, закончившими в прошлом году 10 классов в четвертой школе. В любую погоду можно встретить их здесь.

— Как делали хоккейную коробку?

ВИТА ВЕСНОВ. Раньше на этом месте был

заболоченный огород. Ребята готовы были вручную разровнять землю. Помог директор Междуреченской автобазы тов. Ложкин Анатолий Александрович.

Где достать доски, чтобы сколотить щиты? Откликнулись руководители ДОКА. К. М. Пелтала (шофер Ольгердской автобазы, бывший участник нашей команды) привез доски. Сами сбили щиты. Большим праздником был день, когда заливали каток — и старые и малые...

— Какие команды созданы? Кто в них входит?

САША КУСТЫШЕВ.

Команда существует с прошлого года. В ней — пятнадцать человек. Рядом со старшими (теперь это восьмиклассники) С. Лычагиным, И. Сидоровым, Б. Сырых и другими уже в прошлом году играли и младшие: С. Пелтала (сейчас он в шестом классе), В. Бибиков (из седьмого класса) и другие. занимаются и с малышами. Тоже когда-нибудь будут защищать спортив-

ную честь Притомского.

— С кем состязались? Каких успехов добились?

— В прошлом году участвовали в розыгрыше приза «Смена». Только один был разгром — проиграли сборной команде «Ураган». По количеству очков вышли на третье место. Горком комсомола вручил нашим игрокам дипломы III степени и граммоты.

Участвовали в розыгрыше на приз «Молодость». Заняли первое место. Кубок подарили нашей, четвертой школе.

Наши корр.

ФОНАРИК

Стихи учащихся
7 "а" класса
20-й школы

Снег на солнце

Выглянул вчера в окно
И увидел горы снега.
Удивился очень я,
Захотел на лыжах бегать.
Снег блестит на солнце
цветом
Голубым и фиолетовым,
Серебром, а то алмазом,
Не охватишь краски
глазом.
С. БУТ.

Волшебница

Какая все ж красавица
Сибирская зима!
Горстями чисто серебро
Рассыпала она.
На улицах хрустальные
Снежинки засияли,
Деревья все, задумавшись,
О чем-то вспоминали.
А вот березка стройная
Раскинула цветы
Из снега золотистого .
Волшебной красоты.
Л. ПАРШИКОВА,

Обгоняющая ветер

Оле Сиротиной тринадцать лет. Внимательно следит она за точными движениями тренера Юрия Ивановича Калугина. Идет одна из многих лыжных тренировок. К каждой Оля относится серьезно. Она одна из способных учениц Юрия Ивановича. Волевая настойчивая спортсменка не пропускает ни одной тренировки.

Норой приходится трудно нам, спортсменам, но Оля Сиротина не останавливается на полпути. В нашей группе, она, пожалуй, добилась самых лучших результатов.

Занимаемся мы в лыжной группе детской спортивной школы уже третий год. Почти все выполнили второй взрослый разряд. Но, конечно, не всем удалось стать чемпионами. А Сиротина в прошлом году стала чемпионкой города на лыжной трассе. Чемпионка она и в этом году, у нее отличные результаты.

Учится Оля в седьмом «в» классе второй школы. Мешают ли лыжи в учебе? Нет. Учится она на «4» и «5». Настойчивость старательность — это главные черты ее характера.

Сейчас Оля вместе со всеми готовится к ответственным соревнованиям на приз газеты «Пионерская правда», которые будут проходить 18 февраля. Пасхишаются они юбилюю В. И. Ленина. Хочется, чтобы Оля Сиротина порадовала нас новыми спортивными успехами.

Рома Хасанов, староста группы № 16 ДСШ.

Таня и Женя — чемпионы

Праздничным в нашей школе было воскресенье 14 декабря. Около ста спортсменов готовы к состязаниям в пионерском четырехборье по легкой атлетике. Под бодрый марш входят в спортивный зал шестиклассники и семиклассники — спортсмены.

Объявлен ход соревнований. И вскоре секундомер уже ритмично отсчитывает положенные секунды. Разгорается упорная борьба. Особенно ловкими, быстрыми оказались в беге мальчики. Первым на 60-метровке стал шестиклассник Саша Кулымов, второе и третье места поделили Женя Лошагин и Саша Леонов (из седьмого «а» класса). Среди девочек лучший результат показала Наташа Ступенькова (из седьмого «а»).

Беговые дорожки сменились секторами для прыжков в длину. Победителями оказались ребята из седьмых классов: Женя

Лошагин, Игорь Шеметов, Коня Денисенко, а из девочек — Оля Мыздркова, Валя Климова и Люба Соколова.

Борьба разгорается. Внимание всех участников соревнований и болельщиков привлекло к планке, которая поднимается все выше и выше. Кто же станет лучшим прыгуном? Перед прыжком Сережа Бурданов.. Сережа преодолел планку высотой в 130 см! Отличный результат! Второе место занял Женя Лошагин (125 см.). А Таня Цыпаева (из седьмого «а») взяла высоту 120 см.

Хорошо метнул мяч Саша Леонов (из седьмого «б») — на 42 метра.

Чемпионами школы 1969 года по пионерскому четырехборью стали Женя Лошагин и Таня Цыпаева.

Таня НИНИФОРОВА,
ученица 9 «б» класса 19 школы,
главный судья соревнований.

С ВЫДУМКОЙ И ОГОНЬКОМ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

По родной стране



Всегда радостно зайти в столовую № 11. Художественное оформление, чистота, порядок, хорошее приготовление блюд и вежливое обслуживание привлекают в эту столовую посетителей с разных концов города. Стремление оправдать и упрочить славу хорошей столовой заставляет этот коллектив работать с выдумкой и огоньком.

Работники одиннадцатой столовой отлично знают: что человеку так не надоедает, как однообразная пища. Желание разнообразить меню так, чтобы

каждый день, каждую неделю посетитель мог брать на раздаче привлекающие своей новизной блюда, подсказало коллективу интересную идею. Она заключается в использовании кухни различных национальностей нашей страны.

Четвертого — девятого декабря проводилась неделя украинской кухни. Повара, обложившись учебниками, рецептурными справочниками, внимательно изучали технологию украинского борща, галушки, вареников и т. д. И пусть меню столовой в этот день

копировало в точности меню какой-нибудь черниговской или киевской «идальни», все же эти блюда из украинской кухни намного разнообразили выбор для междуреченцев.

Усиливало приятные эмоции посетителя то, что

работницы столовой на

раздаче, в буфете, в кассе

все были одеты в укра-

инские национальные ко-

стюмы.

В книге отзывов, кото-

рую в эти дни заполнили

посетители, много благодар-

ственных записей. Одобряют

проведение недели украин-

ской кухни постоянные по-сетители столовой тт. Иванова, Кадочникова, Кузнецова, Вознесенская, Левков, Султанов, Зарипов и другие. (К сожалению, многие отзывы заканчиваются

заковыристым росчерком вместо фамилии).

Благодарят работников столовой и наши гости, командированные с Белорусского автозавода тт. Будько, Новицкий, Морковцев.

«Неделя — это мало. Все очень здорово! Главное — вкусно!» — пишут в книге отзывов.

«Так держать!» — сове-

туют заинтересованные по-сетители.

И работники столовой «так держат». Сейчас разрабатывается новое меню. На сей раз осваиваются казахские блюда. С 26 по 30 декабря проводится неделя казахской кухни. Посетите-ли ждут аппетитные манты, кепсе, пилав, дунган-ская лапша и другие блю-да.

Вместе с посетителями хочется пожелать новых успехов коллективу столовой № 11.

Т. БУЛДАНОВА.

Трехпроцентный, выигрышный

Идет областной смотр сберегательных касс

В сберкассы приходят письма трудящихся с просьбой рассказать подробнее о Государственном трехпроцентном внутреннем выигрышном займе. Нам задали несколько вопросов, на которые отвечаем.

Что такое Государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем?

Государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем является одной из форм хранения денежных сбережений населения.

Вместе с тем, средства, поступающие от продажи облигаций трехпроцентного займа, служат дополнительным источником денежных ресурсов государства, используемых на хозяйственное и культурное строительство. Облигации трехпроцентного займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами Советского Союза.

Помещая свои сбережения в облигации трехпроцентного займа, можно не только сохранить накопления, но и выиграть.

Трудящиеся нашего города имеют и хранят в сберегательной кассе облигации на сумму выше 400 тысяч рублей. С каждым годом спрос на облигации возрастает. Если в 1967 году облигаций трехпроцентного займа было продано населению на сумму 31 тысячу рублей, то в 1968 году — на 73,5 тысячи рублей.

На каких условиях выпущен трехпроцентный заем?

Государственный трехпроцентный заем, как известно, выпущен в 1966 году сроком на 20 лет. В соответствии с условиями выпуска облигаций по мере продажи их населению выпускаются отдельными разрядами по 100 миллионов рублей.

В настоящее время в обращении находятся облигации 26 разрядов на сумму 2 миллиарда 600 миллионов рублей. Следует сказать, что в каждом разряде номера и серии облигаций одни и те же, то есть повторяются. Это значит, количество и сумма выигрышей увеличились против первого разряда в 26 раз. Например, в таблице тиража выигрышей указано пяти тысячных выигрышей два, а поскольку во всех 26 разрядах одинаковая нумерация, то выигрыш по 5.000 рублей получат зайmodержатели во всех 26 разрядах, то есть счастливых обладателей крупного выигрыша будет 52 человека.

Ежегодно проводится 8 тиражей выигрышей: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября, 30 декабря.

За 20-летний срок обращения займа должно состояться 160 тиражей выигрышей. Условиями выпуска установлено, что за 20 лет

обращения займа выигрывают 30 процентов всех облигаций, а остальные 70 процентов облигаций по истечении срока займа выкупается по их нарицательной стоимости.

Какое количество и какие разыгрываются выигрыши по трехпроцентному займу?

Условиями выпуска займа установлено следующее количество выигрышей в каждом тираже на 26 существующих разрядов: по 5.000 рублей — 52 выигрыша, по 2.500 рублей — 130, по 1.000 рублей — 520, по 500 рублей — 2.834, по 100 рублей — 19.500, по 40 рублей — 221.364 выигрыша. Всего разыгрывается на 26 разрядов в каждом тираже 244.400 выигрышей на сумму 13 миллионов 326 тысяч 560 рублей.

Как много выплачивается выигрышей по трехпроцентному займу сберегательными кассами нашего города?

По городу Междуреченску только за 11 месяцев 1969 года выплачено 230 выигрышей на сумму 14.160 рублей.

Товарищи! Не забудьте принять участие в тиражах выигрышей, не забудьте приобрести облигации трехпроцентного займа до 30 декабря 1969 года, так как этого числа в г. Москве состоится 28-й тираж выигрышей.

А. НЕДРА,
заведующая центральной сберегательной кассой.



МОСКВА. Во Всесоюзном ассортиментном кабинете игрушки демонстрируется около 10.000 изделий. Здесь частыми гостями бывают представители предприятий из различных городов страны. Сейчас сотрудники кабинета готовят новую экспозицию образцов игрушек — новинок будущего года.

На снимке: художник-модельер Лидия Аношина с новыми изделиями из длинно-ворсового искусственного меха, выпускаемыми фабрикой «Московская игрушка».

Оренбургские пуховые платки не имеют себе равных по тонкости работы. оригинальности узора, красоте отделки, эластичности, прочности и способности сохранять тепло. За последние годы они неоднократно экспонировались на международных выставках и ярмарках, в том числе и на Всемирной выставке в Монреале. Сейчас на Оренбургском комбинате пуховых платков готовятся к отправке новые изделия для выставки «Экспо-70» в Японии.

На снимке: одна из лучших вязальщиц комсомолка Галина Логинова осматривает свою работу — ажурный пуховый платок.

Фото Н. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС.

БЕРЕГИСЬ ПОЕЗДА!

Как беспечны бывают пешеходы на железнодорожных путях! Они не учитывают того, что поезд — не автомобиль, его быстро не остановишь и не свернешь в сторону с железнодорожного пути, чтобы избежать жертвы.

Часто от автобусной остановки «Шахта-5-6» жители Широкого Лога идут по железнодорожным путям. В это время, бывает, паровоз производит маневровую работу. Пешеходы на путях задерживают быструю подачу вагонов под погрузку угля. Составительной бригаде приходится буквально идти впереди состава и предупреждать пешеходов об опасности.

Не соблюдают никаких правил безопасности учени-

ки школы № 9. С опасностью для жизни они осаждают вагон на приемно-отправочном пути, цепляются за идущие вагоны, что нередко кончается печально.

В конце ноября Евгений Хованов, которому нет восемнадцати лет, решил прокатиться до шахты «Томусинская-1-2», прицепился к вагону. Эта прогулка для него обошлась дорого. Хованов остался инвалидом на всю жизнь.

Рабочий шахты «5-6» И. Федишев торопился. Не дождавшись, когда уйдет маневровый поезд, он переходил пути, подлезая под вагоны. Федишеву эта спешка стоила жизни.

Товарищи, берегите свою жизнь! Избегайте хождения по путям! Учителя и роди-

тели, отправляя ребенка в школу или из школы, напоминайте ему об опасности игры на железнодорожных путях, предостерегайте их от хождения по путям и от стремления цепляться за вагоны.

Очень неудачно расположена автобусная остановка «Шахта-5-6». Она отстоит от переезда на 50 метров. Люди выходят из автобуса и, стремясь сократить расстояние, идут прямо через железнодорожные пути. А почему бы не сделать автобусную остановку прямо у переезда? Что по этому поводу думают в Междуреченском автотранспортном предприятии?

П. ШНИРЯТОВ,
начальник станции
Погрузочная «5-6».

Редактор
И. А. ТАТАРНИКОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 25 ДЕКАБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 18.00 Программа Иркутской студии телевидения. 19.30 Ленинский университет миллионы. 20.00 Музикальный киоск. 20.30 «Подвиг». Телевизионный альманах. ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС. 21.00 Теленовости. 21.15 Киножурнал. 21.25 Ровесник. 22.15 «Как избавиться от Геленки». Художественный фильм. 23.25 Осторожно, огонь!

Управление коммунально-бытового хозяйства с 10 января открывает курсы для кочегаров 130, зольщиков — 105 рублей. Обращаться по адресу: пр. Строителей, 50 (2-й этаж).

НОВОГОДНИЕ ЯРМАРКИ

С 25 по 31 декабря 1969 года на городском рынке будут проводиться предновогодние ярмарки-базары, где будет организована встречная торговля промышленными культурно-бытовыми и хозяйственными товарами.

Просим принять участие в предновогодней торговле.

Администрация городского рынка.

Утерянный больничный лист № 030277 считать недействительным.

Междуреченский участок производственного предприятия «Сибэнерго-

ремонт» производит набор мужчин, не моложе 20 лет с образованием 9-11 классов, не имеющих специальности, для обучения профессии электробомбочника и электрослесаря по ремонту электромашин и трансформаторов. Оплата в период обучения 105—115 рублей в месяц. Зарплата опытных рабочих на участке составляет 150—180 рублей в месяц. Обращаться по адресу:

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора — 23-32, отдела промышленности и транспорта, бухгалтера — 24-35.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома Тираж 12.750. Заказ № 20.